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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Facilitador Social do SCFV  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 

 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 
sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  

 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 30 questões  

 Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

Levar caderno: após 1 hora de prova. 

Por questões de segurança, o candidato que sair 
antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 2 horas e 30 minutos. 

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 8 QUESTÕES 

 

A intertextualidade e a literatura 

 

O termo intertextualidade foi cunhado na década de 

1960, no âmbito da teoria literária, por Julia Kristeva e 

referia-se ao universo dos textos literários e do diálogo entre 

esses textos ao longo da história da literatura. Quando a 

intertextualidade se dá entre dois textos literários 

efetivamente escritos e se manifesta de forma direta, clara, 

explícita, podemos dizer que se trata de intertextualidade 

em sentido restrito. 

Quando um determinado autor recorre a outros 

textos para compor os próprios, certamente tem um motivo 

muito claro — fazer uma crítica, uma reflexão ou uma 

releitura desses textos. Percorrer o caminho inverso, ou seja, 

buscar esse motivo e reconstruir o processo de produção 

desses textos leva a desvendar seus significados específicos. 

Assim, o conhecimento das relações entre os textos é um 

poderoso recurso de produção e apreensão de significados. 

Esse conhecimento, porém, não se dá por acaso nem 

por obra da intuição, ____ por meio de um trabalho 

bastante específico: o exercício da leitura. Quanto ____ 

experiente for o leitor (entenda-se como leitor experiente 

aquele que leu muito e bem), ____ possibilidades terá de 

compreender os caminhos percorridos (e os textos visitados) 

por um outro autor em sua produção e de percorrer o 

próprio caminho em suas criações. 

Portanto, nossos processos de leitura podem ser mais 

proveitosos devido aos numerosos caminhos de leitura que 

percorremos. Nossas produções podem aprimorar-se à 

medida que incorporamos essas leituras a nossos textos. E 

não é exagero dizer que esses procedimentos se ampliam de 

tal forma que atingem uma outra área, bem mais ampla – a 

que diz respeito à própria leitura do mundo. 

 

Painel da literatura em língua portuguesa – José de Nicola. 

Adaptado. 

 

1) Com base nas informações presentes no texto, avaliar se 

as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 

sequência correspondente. 

 

(  ) A quantidade de livros que uma pessoa leu durante a vida 

interfere na sua capacidade de compreender a 

intertextualidade. 

(  ) Intertextualidade é o termo dado a obras que possuem 

autorreferências, mas não referências a outros textos. 

(  ) O conhecimento das relações entre textos é uma forma 

poderosa de produção e apreensão de significados. 

 

a) E - C - E. 

b) C - E - C. 

c) C - C - E. 

d) E - E - C. 

 

2) Em “[...] certamente tem um motivo muito claro — fazer 

uma crítica, uma reflexão ou uma releitura desses textos.”, o 
travessão foi empregado com o objetivo de: 

 

a) Iniciar uma enumeração. 

b) Fazer um contraponto à ideia anterior. 

c) Introduzir um novo conceito.  

d) Indicar uma explicação. 

 

3) Com base na norma-padrão da língua portuguesa, 

assinalar a alternativa que preenche as lacunas no texto 

CORRETAMENTE. 

 

a) mas | mas | mais 

b) mais | mais | mais 

c) mas | mais | mais 

d) mas | mais | mas 

 

4) De acordo com a norma, assinalar a alternativa que 

apresenta somente palavras INCORRETAS. 

 

a) Subemprego | microrganismo | para-quedas. 

b) Furtacor | dia-a-dia | co-autor. 

c) Café-com-leite | cooperação | pós-graduação. 

d) Pró-reitor | mau-caráter | arco-íris. 

 

5) Qual é a ideia geral da tirinha abaixo, do cartunista 

argentino Quino? 

 

 
 

a) O planeta Terra está descansando um pouco, mas está 

bem. 

b) A humanidade precisa de uma pausa porque está com 

sono, e é representada na personificação do globo. 

c) A personagem Mafalda acha que o globo está morrendo e 

o silêncio pode curá-lo. 

d) O globo é como um ser vivo, representando a 

humanidade, que está precisando melhorar. 
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6) Dado que oxítonas com sílaba tônica terminada em 

ditongo aberto são acentuadas, qual das palavras abaixo 

deve receber acento por causa disso? 

 

a) Asteroide. 

b) Heroico. 

c) Heroi. 

d) Voo. 

 

7) Qual das palavras abaixo mudaria completamente o 

significado do enunciado caso substituísse a palavra 

sublinhada? 

 

O laço entre eles, dois países intrinsecamente ligados por 

relações econômicas e financeiras, foi abalado pela guerra. 

 

a) Exclusivamente. 

b) Profundamente. 

c) Intimamente. 

d) Inerentemente. 

 

8) A conjunção sublinhada no enunciado abaixo é uma 

conjunção: 

 

Fiz como foi instruído. 

 

a) Consecutiva. 

b) Conformativa. 

c) Explicativa. 

d) Comparativa. 

  

  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 

9) Rafael contraiu um empréstimo no valor de R$ 7.000,00, 

com uma taxa de juros composta mensal de 10%. Sabe-se 

que ele pretende realizar o pagamento da dívida em 4 

meses, logo, qual será o valor que Rafael terá de pagar? 

 

a) R$ 9.317,00 

b) R$ 10.248,70 

c) R$ 10.869,21 

d) R$ 11.273,57 

 

 

 

10) Qual é a probabilidade de se jogar um dado de 20 lados, 

numerado de 1 a 20, e sair um número primo? 

 

a) 2/5 

b) 3/5 

c) 9/20 

d) 1/2 

 

 

11) Um contêiner possui as seguintes dimensões: 5m de 

comprimento, 3m de largura e 2,5m de altura. Sabendo-se 

que a sua próxima carga será composta por caixas com 

arestas de 0,7m, qual é o máximo de caixas que o caminhão 

poderá transportar? 

 

a) 56 

b) 110 

c) 96 

d) 84 

 

 

 

12) Matheus colocou um tapete em sua sala de jantar. A 

imagem mostra a relação do tamanho de um para o outro. 

Com base nisso, assinalar a alternativa que representa a 

diferença de área da sala de jantar para a área do tapete. 

 

 
 

a) 11,46m² 

b) 8,92m² 

c) 16,92m² 

d) 13,58m² 

 

 

 

13) Uma fábrica está querendo descobrir sua média de 

carros fabricados mensalmente. Sendo assim, foi montado 

um quadro contendo as informações dos últimos meses.  

 

Mês Carros Produzidos 

Janeiro 2.482 

Fevereiro 2.718 

Março 2.591 

Abril 2.146 

Maio 2.263 

 

Com base no exposto, assinalar a alternativa que apresenta 

a média mensal de produção da fábrica. 

 

a) 2.275 

b) 2.380 

c) 2.440 

d) 2.560 
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14) Uma confeitaria produz 120 doces por dia. Devido ao 

aumento da demanda, ela precisa aumentar sua produção 

diária em 30 doces em relação ao dia anterior. Ao final de 

uma semana, quantos doces a confeitaria téra produzido? 

 

a) 740 

b) 900 

c) 1.170 

d) 1.470 

 

 

 

15) Uma equipe de construção tem capacidade para 

pavimentar uma estrada em 12 dias, trabalhando 6 horas 

por dia. Devido a uma alteração nos prazos, a equipe precisa 

reduzir o tempo de pavimentação para 8 dias. Quantas horas 

por dia a equipe deve trabalhar para completar a 

pavimentação no novo prazo? 

 

a) 12 horas. 

b) 10 horas. 

c) 9 horas. 

d) 8 horas. 

 

 

 

16) Uma pastelaria vende 140 pastéis em um dia, o que 

representa 70% de sua capacidade total de produção diária. 

Quantos pastéis a pastelaria vende em um dia quando 

operando em sua capacidade máxima? 

 

a) 185 

b) 200 

c) 215 

d) 230 

 

 

 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS  | 6 QUESTÕES 

 

17) O programa “Desenrola Brasil”, lançado em 2023, teve 
como foco principal: 

 

a) Combater as fake news. 

b) Renegociar dívidas da população. 

c) Conceder renda para famílias carentes. 

d) Implementar o PIX como novo método de pagamento. 

 

18) Considerando-se os periféricos de entrada e as suas 

funções específicas, relacionar as colunas e assinalar a 

sequência correspondente. 
 

(1) Teclado. 

(2) Mouse. 

(3) Scanner. 
 

(  ) Dispositivo de entrada, utilizado para inserir dados 

alfanuméricos e comandos no computador. 

(  ) Dispositivo usado para digitalizar documentos físicos e 

convertê-los em formato digital. 

(  ) Permite controlar o cursor na tela e realizar seleções, 

clicando e arrastando objetos. 
 

a) 1 - 3 - 2. 

b) 2 - 3 - 1. 

c) 1 - 2 - 3. 

d) 2 - 1 - 3. 
 

19) No que se refere ao gerenciamento de avisos sobre sites 

não seguros, são práticas recomendadas para manter a 

segurança em sites durante a navegação, EXCETO: 
 

a) Utilizar um navegador com recursos de segurança. 

b) Manter o antivírus e os softwares atualizados. 

c) Clicar em links sem verificação de legitimidade. 

d) Verificar se os sites possuem certificados SSL válidos. 
 

20) Durante o atendimento, um cidadão começa a levantar a 

voz e acusar os funcionários de incompetência. Das 

seguintes, a melhor maneira de lidar com essa situação é: 
 

a) Pedir ao cidadão que se retire imediatamente do local. 

b) Levantar a voz em resposta para afirmar autoridade e 

controle. 

c) Manter a calma e tentar entender a raiz do problema. 

d) Encaminhar o cidadão para outro setor sem explicar os 

motivos. 
 

21) Com base na Constituição Federal, constitui crime 

inafiançável e imprescritível, sujeito a pena de reclusão, a 

prática de: 
 

a) Tortura. 

b) Terrorismo. 

c) Difamação. 

d) Racismo. 
 

22) De acordo com a Constituição Federal, são objetivos 

fundamentais da República Federativa do Brasil: 
 

I. Construir uma sociedade, livre, autoritária e individualista. 

II. Garantir o desenvolvimento nacional. 

III. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 
 

Está CORRETO o que se afirma: 
 

a) Apenas no item I. 

b) Apenas no item III. 

c) Apenas nos itens II e III. 

d) Em todos os itens. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 8 QUESTÕES 

 
23) Segundo a Lei nº 8.069/1990 – Estatuto da Criança e do 
Adolescente, podem adotar os maiores de: 
 
a) Dezoito anos, independentemente do estado civil. 
b) Vinte e um anos, dependendo do estado civil.  
c) Vinte e um anos, independentemente do estado civil. 
d) Dezoito anos, dependendo do estado civil. 
 

24) Com base no Decreto nº 11.016/2022 – Cadastro Único 
para Programas Sociais do Governo Federal, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna CORRETAMENTE. 
 
O CadÚnico é instrumento de coleta, processamento, 
sistematização e disseminação de informações, com a 
finalidade de realizar a identificação e a caracterização 
__________ das famílias de baixa renda que residem no 
território nacional. 
 
a) socioeconômica 
b) educacional 
c) trabalhista 
d) previdenciária 
 

25) J. foi vítima de violência doméstica e familiar. Temendo 
ser agredida novamente por seu companheiro, resolveu 
retornar para sua cidade natal, localizada a 300 km de sua 
atual residência. Após efetivar sua mudança, compareceu a 
uma escola próxima à sua nova residência, solicitando a 
transferência de seus filhos. Nesse sentido, dispõe a 
Lei nº 11.340/2006 — Lei Maria da Penha que: 
 
a) J. deverá aguardar na fila de espera. 
b) Serão sigilosos os dados de J. e de seus dependentes 

matriculados ou transferidos, e o acesso às informações 
será reservado ao juiz e à direção da nova escola.  

c) A transferência independe da apresentação dos 
documentos comprobatórios do registro da ocorrência 
policial de violência doméstica.  

d) J. terá prioridade para matricular seus dependentes em 
instituição de educação básica mais próxima de seu 
domicílio. 

 

26) Toda criança e todo adolescente tem direito a viver em 
um ambiente que favoreça seu processo de 
desenvolvimento, que lhe ofereça segurança, apoio, 
proteção e cuidado. Nesse sentido, quando o afastamento 
for necessário e enquanto soluções para a retomada do 
convívio familiar forem buscadas, os serviços de 
acolhimento deverão: 
 
I. Prestar cuidados de qualidade, condizentes com os direitos 

e as necessidades físicas, psicológicas e sociais da criança 
e do adolescente.  

II. Oferecer atendimento para o maior grupo possível, 
ocupando apenas espaços coletivos, sem permitir que 
objetos pessoais, fotografias e outros registros fiquem em 
posse das crianças e dos adolescentes acolhidos. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Em ambos os itens. 
d) Em nenhum dos itens. 
 

27) Em relação aos passos para uma alimentação saudável 
na primeira infância, assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) A criança deve ter acesso a diferentes alimentos ao longo 

do dia. Uma alimentação variada é uma alimentação 
colorida. 

b) A alimentação complementar deve ser oferecida de 
acordo com os horários de refeição da família, 
independentemente do apetite da criança, de forma a 
criar uma rotina alimentar. 

c) A partir dos seis meses do bebê, deve haver a introdução 
de outros alimentos, para que seja dado início ao 
processo de desmame. 

d) Deve-se estimular o uso de açúcar, café, enlatados e sal 
nos primeiros anos de vida, de modo a aproximar a 
alimentação da criança à alimentação da família. 
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28) A Organização Mundial da Saúde define a dependência 
química como uma doença crônica e progressiva. Sendo 
assim, é possível afirmar que: 
 
I. Consiste nas consequências físicas e mentais resultantes 

do abuso de substâncias nocivas ao organismo.  
II. Ocorre em função do uso de substâncias ilícitas, como a 

maconha, a cocaína e o crack. As substâncias lícitas, como 
o álcool e a nicotina, não causam este tipo de 
dependência. 

III. Suas causas são multifacetadas e variam de pessoa para 
pessoa. Os fatores biológicos têm um papel importante, 
pois a genética pode influenciar na predisposição de um 
indivíduo à dependência, já que certos genes afetam 
como o corpo e o cérebro respondem às substâncias. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

29) Por meio do brincar, as crianças experimentam o 
mundo, testam habilidades e treinam as relações sociais. 
Sobre o brincar e suas contribuições para o desenvolvimento 
infantil, analisar os itens. 
 
I. Ao brincar, a criança tem a chance de simular situações e 

conflitos, compreendendo e organizando suas próprias 
emoções.  

II. Nos momentos de brincadeira, a criança estimula todos os 
sentidos, uma atividade essencial, especialmente nos 
primeiros anos de vida.  

III. Nos jogos coletivos, a criança não tem diferentes 
oportunidades de aprendizagem, como lidar com regras, 
esperar a vez e respeitar o limite do espaço dos outros. 
Logo, tais jogos favorecem a ela maior controle dos 
próprios impulsos.  

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Em todos os itens. 
 

30) A negligência é uma forma de violência costumeira 
praticada contra menores de idade. Sendo assim, sobre 
negligência, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Resulta de uma combinação de fatores, como 

dificuldades de criação pelos pais, inabilidade para 
enfrentar o estresse, falta de estrutura e de apoio 
familiar, ou, ainda, circunstâncias de vida sob pressão. 

(  ) Costuma ocorrer somente em famílias que enfrentam 
estresses financeiro e ambiental, especialmente 
naquelas em que os pais também têm transtornos de 
saúde mental não tratados. 

(  ) A falta de alimentação adequada e de higiene, o uso de 
vestuário impróprio ao clima, ou em mau estado, e as 
situações em que a criança é deixada sem vigilância por 
períodos longos, o que aumenta o risco de acidentes 
domésticos, são exemplos desse tipo de violência. 

 
a) C - C - E.  
b) E - E - C.  
c) C - E - C.  
d) E - C - E. 

https://hospitalsantamonica.com.br/quais-sao-os-tipos-de-alcoolatras/
https://hospitalsantamonica.com.br/dependencia-quimica-entenda-as-causas-consequencias-e-sintomas-deste-transtorno/

